De wereld in getallen 5 | Basis- en variastrategieén In De wereld in getallen 5 werken we met
basisstrategieén én variastrategieén. Elk kind start met de basisstrategie. Pas als het kind de
basisstrategie volledig beheerst, kan het met de variastrategieén aan de slag. Kinderen die, vanaf
groep 6, werken met het FS-werkboek oefenen langer met de basisstrategieén.
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Groep 7
Strategieén
Kolomsgewijs
en cijferend .
vermenig- 536 536 5386
vuldigen 4 g %
2 4 4 2000 2 4
20 120
2 4 2000
- -
2 4 4 2144
4 7 stap 1: 6 x 47
36 " stap 2: Eerst een 0 opschrijven omdat je gaat
28 2 vermi:mgw.,ld'gen met een tiental
1410 stap 3: 3 x 47
+ stap 4. optellen
16 92
Kolomsgewijs 4508 :14«=322
delen 1% 2 x 10 x 5 x 3 x
14 28 140 70 42 4200 300
308
Ik kijk welke ik nodig het 280 20
i t de tafel van 14 28
- 28 2
0 3252
Optellen en
aftrekken met
eenvoudige rijgen rijgen
kommagetallen 430m+280m = 430m-280m=
4,30 6,30 7,00 7,10 1.50 2,00 230 430
splitsen splitsen
540m +245m = 560m-245m =
500m+200m=700m e 500m~-200m=300m
7,85m - 5 315m
040m +045m=085m 060m-045m=0,15m




Vermenig-
vuldigen en
delen met
kommagetallen

rekenen met splitsen

2x€370=¢€7,40
3

6+140

0,70

29x81="?

Stap 1: Ik ga schatten. —* Het is ongeveer 3 x 8 = 24.
Stap 2: Ik reken zonder komma, met de rekenmachine: 29 x 81 = 2349.
Stap 3: Ik kijk naar mijn schatting en plaats de komma: 2,9 x 8,1 = 23,49.

rekenen met splitsen

denken aan een breuk

025=-
3

025x20m=500m

1 rekenen met splitsen

8+0,05 5+040
€40,25:5=€8,05 16,20:3 = 5,40
40 0,25 15 1,20
Kolomsgewijs en 1,234 kg - 0,728 kg = 0,506 kg
cijfferend 2
aftrekken met cijferend
kommagetallen ?/ ’ZZ g 1 3,
0,7.2 8
0,506
1,234 kg - 0,728 kg = 0,506 kg
kolomsgewijs: rekenen in gr
1:2:3:4
7128
1000
S00
10
4
+
506
Ongelijknamige 1 L . N . N L N 1 S
breuken optellen 0 1 = - =
en aftrekken 8 8
1 1 3
4 < 4 11-21=2)
2 8 8
2 2 ]
8 4 8 Dat is dus % l.
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Heel getal met Hoeveel liter samen? ;
een breuk & = 3x]+3x 2
vermenig-
vuldigen som:3x 1+ =

1
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antwoord: 32— |




